

中共烟台市委机关报 2024年5月
1945年创刊 星期三 农历甲辰年三月廿三
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032

第19988号 [今日4版]



烟台日报
微信



大小新闻
客户端

在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、创新创造，踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践，为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众，切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

决定7月召开二十届三中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，

是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调，进一步全面深化改革要坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持

稳中求进工作总基调，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门鼓足干劲抓经济，巩固和增强经济回升向好态势，经济运行中积极因素增多，动能持续增强，社会预期改善，高质量发展扎实推进，呈现增长较快、结构优化、质效向好的特征，经济实现良好开局。

会议指出，经济持续回升向好仍面临

诸多挑战，主要是有效需求仍然不足，企业经营压力较大，重点领域风险隐患较多，国内大循环不够顺畅，外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升。同时必须看到，我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大，开局良好、回升向好是当前经济运行的基本特征和趋势，要增强做好经济工作的信心。

会议强调，要认真落实中央经济工作会议和全国两会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持乘势而上，避免前紧后松，切实巩固和增强经济回升向好态势。

会议指出，要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策。要及时早发并用好超长期特别国债，加快专项债发行使用进度，保持必要的财政支出强度。(下转第二版)

组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》。

文章强调，党的十八大以来，在党中央坚强领导下，我国工人阶级在党和国家事业发展发挥了主力军作用，工运事业取得历史性成就，工会工作实现全方位进步。广大职工群众与党同心、跟党奋斗，在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。

关于今后一个时期的工会工作，文章强调：第一，坚持党对工会的全面领导。我国工运事业是在党的领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，牢记“国之大者”，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领，教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。第二，组织动员亿万职工奋进新征程、建功新时代。工会工作讲起来有千条万条，最根本的一条是把广大职工群众紧密团结在党的周围，为实现党的中心任务而团结奋斗。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性，积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。第三，用心用情做好维权服务工作。推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者，要着力解决关系职工群众切身利益的实际问题，尤其要重视维护好新就业形态劳动者的合法权益。要引导职工依法理性有序表达利益诉求、维护自身权益，推动构建和谐劳动关系。

文章强调，工会是职工之家，工会干部是职工的“娘家人”。要继续深化工会改革和建设，牢固树立大抓基层的鲜明导向，不断增强基层工会的引领力、组织力、战斗力。各级党委(党组)要加强对工会和工会工作的领导。各级政府要积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

省生态环境保护督察在烟台

省第二生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第二十一批)

本报讯(YMG全媒体记者)

4月30日，我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第21批信访件，共计27件，其中，涉及大气污染问题13个，水污染问题5个，固废污染问题2个，噪声污染问题1个，其他污染问题6个。涉及11个区市，分别是莱州市6件、芝罘区3件、莱山区3件、招远市3件、龙口市3件、海阳市2件、莱阳市2件、栖霞市2件、福山区1件、牟平区1件、蓬莱区1件。

当日，上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门，要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求，整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。

致敬劳动者

□姜春康

据烟台市融媒体中心报道，五一国际劳动节来临之际，莱山区环卫工人收到了来自市慈善部门和热心企业的130箱礼品。这些礼品凝聚着对环卫工人的关爱，彰显了对他们的劳动认同和尊重。

作为城市美容师，环卫工人每天默默无闻地清扫着大道小巷，让城市更加宜居和美好。他们以帚为笔，以街为纸，书写着城市环境的优美篇章。“唰唰”的笤帚声，已成为城市的魅力声响。无论刮风下雨，他们都坚守在岗位上，宛如一朵朵永不凋零的“橘色玫瑰”，盛开在港城的大街小巷。

尊重他们，关爱他们，理所应当。对环卫工人而言，清扫是责任，但从本质上讲，他们和其他人一样，都是在从事着本职工作，理应得到尊重。



给予任何行业的人以尊重，让他们有工作的自豪感，感到自己劳动有价值，并为之继续努力，就是“体面劳动”，同时也是“尊严的生活”。

无独有偶。2014年，一碗面温暖了海阳城，也让大家记住了“姜常论”这个名字。10年来，每年他都会请环卫工人来店里吃上一碗拌面。一份真诚、一碗面条，关于拉面老板和环卫工人的故事，在海阳街头巷尾流传着，故事里蕴藏的暖暖情义更是让城市充满了温暖、爱心、价值。

爱心无价。对爱心人士来说，钱多钱少，只是数字，做点自己力所能及对社会有贡献的事，才是人生价值的体现。

劳动节，致敬“体面劳动”。劳动，本就无贵贱之分，每个人的价值，都值得被尊重。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

市级以上文物保护单位295处，国保22处，8个区市入选“国家第二批革命文物保护利用片区分县名单”，居全省前三位——

烟台文物保护交出亮眼成绩单

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 范文 王亚楠

将进一步明晰不可移动文物家底，为科学制订保护措施，搭建协同保护工作机制奠定坚实基础。

在保护中发展、在发展中保护。近年来，烟台在深化文物保护利用改革的同时，着力构建依法保护、合理利用、传承发展的文物保护利用体系。其中，推动出台了实施政府法规1部、专项政策文件7份、专项规划10余部，并将文物保护纳入国民经济和社会发展规划，纳入全市高质量发展综合绩效考核，持续织密“市、县、镇、村、单位”五级保护体系，全市文物保护状况不断优化，保护管理和服务水平有力提升，为文化“两创”

提供了丰厚滋养。

如今，烟台考古研究保障水平持续提升，高标准落实“先考古、后出让”制度，实施历史文物三级分区。据悉，近年来，烟台发掘古迹遗址30余处，其中长岛北庄遗址获评首批省级考古遗址公园，莱州吕村考古遗址入选省考古新发现名单。

2022年以来，烟台累计开展考古勘探许可项目296个，勘探面积3846万平方米，开展考古调查地块153个，调查面积3220万平方米，为项目单位节省勘探成本6052万元，为全市经济社会发展贡献出属于文旅的力量。

文化中国行之考古烟台

市级以上文物保护单位295处，国保22处，8个区市入选“国家第二批革命文物保护利用片区分县名单”，居全省前三位……一组组数字在无声的记录着烟台考古工作所取得的成就。

近年来，烟台聚焦文物保护利用传承，实施了一系列过硬举措，为文化遗产增辉添彩，开启文化遗产传承创新发展

的新篇章，焕发城市新活力。

说起考古，文物普查无疑是文物事业发展的重要基础性工作。日前，烟台市全面启动第四次全国文物普查，市县两级均成立普查协调机制、领导小组，召开全市第四次全国文物普查协调机制第一次会议暨文物保护管理工作会议，发布不可移动文物线索征集令，通过普查